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"0 método de interpclacio de SPRAGUE estd fundado nao sg

mente sdbre o efetivo do grupo de idade comsiderado, mas também sdbre
o efetivo dos dois grupos que o0 precedem e dos dois grupos gque O se -

guem,

Implicando o conhecimento dos efetivos dos dois grupos

 de idade gue precedem e dos dois grupos de idades que seguem, 8stes Eé

todos ndo pode aplicar-se "stricto semnsu" aos grupos muito jovens (O'
a 4 anos ¢ 5 a 9) e aos grupos de idade muito avancgada (70 a 74 anos

e mais de ?5).

_ B por isso que devemos fazer a interpolagdoc do grupo de
idade de 0 a 4 anos, baseados nos efetivos dos trés grupos de idade
que o seguem ¢ para o grupo de-5 a 9 anos baseados sdbre ‘o grupo - de
idade que o precede ¢ os dois grupos que © seguem. Procedemos da mes
ma maneira para com as idades muito avangadas;. a interpolag&o do gru-

po de idade de 70 a 74 anos se apoiard sdbre os efetivos dos dois gru

pos que © precedsm e do grupc que © segue, o grupo de idade de mais

de 75 anos, S3bre os efetivos dos trés grupos de idade que o prece -

dem.

Para facilitar o calculo, foram estabelecidas "tidbuas de
coeficientes"., Como foi dito no pardgrafo anterior, s2o necessarias
vdrias tdbuas. Uma "primeira tdbua" para o grupo de O a L anos, que
permite fazer a interpolaglo a partir dos efetivos dos trés grupos
que © seguem, uma Ysegunda tdbua® para o grupo de 5 a 9 anos, onde a
interpclacgac se faz a partir dos efetivos do grupo que © precede e ds
dois grupos que o seguem. Para os grupos seguintes, como cohhecem—se
os efetivos dos dois grupos de idade que © precedem e que O seguem .,
podemos utilizar a "tdbua intermediéria@.' Evidentemente, duas novas

P ~ y : . _ 5 0 '
tdbuas sfo necessdrias para os dois grupos de idades mais avangadas.:

No seu trabalho, o planejador educacional, terd sobretu-

"do necessidade das duas primeiras tdbuas e da tdbua intermedidria. Po

. ’ : .
risso nés as damos a sSegulr:i

Se nds chamamos FO o efetivo do grupo de idade considera
do, F + 1, F ¥ 2, F + 3 os efetivos dos trés grupos de idade que o sg
guem e F - 1, F - 2, os efetivos dos dois grupos que precedem; se nds

chamamos por outro lado Fq ,Fb g FC 5 Fd e Fca primeira, a segunda ,
. o ; e

a terceira, a quarta e a quinta idade do grupo, a tibua dos multipli-~



cadores de SPRAGUE pode ser apresentar da seguinte maneira,"

TABUA DOS MULTIPLICADORES DE SPRAGUE

—2-—

¥

O ke -1 Fg Foa F.2
- PRIMEIRA TABUA |
F +o,3616 -0,2768 +0,1488 -0,0336
B +0,2640 -0,0960 +0,0400 =-0,0080
F_ ’+o,1840 +0,0400 -0,032Q' +0, 0080
Fy +0,1200 +0,1360 -0,0720 -0,0160
F +0,0704 +0,1968 -0,0848 ~0,0176
SEGUNDA TABUA
B +0,0336 40,2272 -0,0752 .+0,014L
b +0,0080 +0,2320 -0,0480 +0,0080
n '-0,0080 +o;2160 -0,0080 +0,0000
. | -0,0160 40,1840 +0,0400  -0,0080
f 0,0176 = +0,1408 +0,0912 -0,0144
TABUA INTERMEDIARTA
F_ - ~,%2. 40,0848 40,1504  -0,02L0 40,0016
A -0,0016  +0,014k +0,2224 -0,0416 +0,006L
é' +0, 0064 --0,0336 +0,2544 -0,0336 +0,0064
= +0,0064 -0,0416 +0,2224 40,0144 -0,0016
fo,0016 -0,0240 40,1504 +0,0848 -0,0128

"A tftulo de ilustracio, vejamos como se procede para estimar o efeti

vo

dos grupos de idade de O a 4 anos, de 5 a 9 anos, de 10 a 14 anos

de

de criancgas de 6, 7, 8,v9,_10 e 11 anos, conhecendo-se os efetivos

15 a

19 ancs e de 20 =z 24 anocs,

Os gados s2oc os seguintes:

grupo de idade de O

5
10
15
20

a

a

o]

5y

4 anos
9 anocs
14 anos
19 ancs

24 anos

161,300
135.515
71.225
47,300
38.820

1



=

0 efetivo das criangas de 6 anos corresponde 2 Fb da segunda

tdbua.
Criangas de 6 anos = 0,0080 F_ + 0,2320 F, - 0,0480 F_, +»o,0080 o
Criancas de 6 anos = (0,0080 x 161,300)

+(0,2320 x 139,515)

-(6,0480 x 71.225)

+(0,0080 x 47.300)

= 1.290 + 32.367 = 3.419 + 378 = 30,616

Procede~se da mesma maneira para os efetives de outras ida =
des, ‘Note-se que para os efetivos de 10 a 11 anos, deve-se usar - a

’ n ' A o
tdbua intermedidria.
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F - 2 P -1 F © F + %///ﬂﬁyF + 2,// // F+ 3
0,3616 -0,2768 0,1488 wi) o336ﬁ)
0,2640 -0,0960 0,0400(F) | | -0,0080(
0,1840 00,0400 -0,0320 (M)
0,1200 0,1360 -©,0720 0,0160
0,0704 0,1968 -0,848 0,0176
£ |
0,0336 0,2272 -0,0752 0,0144 (W)
0,0080(4)} |0,2320 -0,0480 (M)
- (a) 0,2160 -0,0080 0,0000
-0,0160 | f0,1840 - (F) - (M) -
_-0,0176 0,1408 0,0912 - (Nn)
/ ' _ /-
-0,0128 l 0,08L48 10,1504(G) -0,02400) 0,0016(B)
-0,0016(B)}{ 0,014L 0,2224(H) -0,0416(P)| | 0,006L4(C)
0,0064(c)|| -0,0336 0,254k - (L) (o)
(¢) -0,0416 (1) 0,014 (Q) | - (B) :
(1) -0,0240 (&) 0,0848(R)] | -0,0128(A)} _-25-29
-0,0128 0,08L48 0,1504(s) -0,0240(D)
-0,0016(D) 00,0144 0,2224(T) -0,0816(B)
0,006L4(E)} | -0,0336 0,254L4 -0,0336(F)
(®) -0,0416 (1) 0,0144(G)
- o] H) O=13L4
(D) ) 0,0240 (s) y 0,0 48(1)/ //f~3 3
-0,0128 (R) 0,1504(1)
-0,0016(1) (@) 0,2224(J)
0,0064(J) |- (L) 0,254k
(3) - (») (7) : |
- 0 -~ 35=39
(1) (0) (1) 1, Pl
-0,0128 (1) '
-0,0016(U) (¢)
0,0064(V)i- (F)
(v) - (®) | v
(v) |+ (D) | T
4 e 2
- (4)
- (B)
(c)
(c)
(8) 45-49
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